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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

(ΘΕΜΑΤΑ Α-Β2) 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  α 

Α2. α 

Α3. δ 

Α4. δ 

Α5. Λ, Λ, Λ, Σ, Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

B1.  Ηλεκτρονιακή δόµηση ατόµου 17CĂ στη θεµελιώδη κατάσταση:  

 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

5
. 

 

 Συνεπώς το 17CĂ ανήκει στον τοµέα p του Περιοδικού Πίνακα, στην 3
η
 περίοδο 

και στην VIIA ή 17
η
 οµάδα. 

 Ηλεκτρονιακή δόµηση ατόµου 53Ι στη θεµελιώδη κατάσταση:  
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 Συνεπώς το 53I ανήκει στον τοµέα p του Περιοδικού Πίνακα, στην 5
η
 περίοδο 

και στην VIIA ή 17
η
 οµάδα. 

 i) Η ηλεκτραρνητικότητα αυξάνεται από αριστερά προς τα δεξιά και από 

κάτω προς τα πάνω στον Περιοδικό Πίνακα. Άρα το 17CĂ είναι 

ηλεκτραρνητικότερο του 53Ι. 

 ii) Σε µία συγκεκριµένη οµάδα του Περιοδικού Πίνακα η ισχύς των οξέων 

αυξάνεται από πάνω προς τα κάτω, κατά την ίδια σειρά που αυξάνεται η 

ατοµική ακτίνα του στοιχείου Χ που ενώνεται µε το Η. Συνεπώς το ΗΙ 

είναι ισχυρότερο οξύ από το HCĂ. Όσο ισχυρότερο είναι ένα οξύ, τόσο 

ασθενέστερη είναι η συζυγής του βάση. Συνεπώς η βάση Ι
-
 είναι 

ασθενέστερη από τη βάση CĂ
-
. 

 iii) Το πιο ηλεκτραρνητικό άτοµο, δηλαδή το χλώριο, «τραβά» εντονότερα το 

ζευγάρι ηλεκτρονίων του δεσµού Ο-Η απ’ ό,τι το ιώδιο. Το χλώριο, 

δηλαδή, προκαλεί εντονότερο -Ι επαγωγικό φαινόµενο σε σύγκριση µε το 

ιώδιο. Έτσι, ο δεσµός Ο-Η γίνεται ασθενέστερος στην περίπτωση του 

HCĂO και η απόσπαση του Η
+
 γίνεται ευκολότερα. Γι’ αυτό και το HCĂO 

είναι ισχυρότερο οξύ από το ΗΙΟ. Συνεπώς, το υδατικό διάλυµα του HCĂO 

είναι περισσότερο όξινο σε σχέση µε το υδατικό διάλυµα του ΗΙΟ. Άρα το 

υδατικό διάλυµα του HCĂO θα έχει µικρότερο pH. 
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ii) Henderson 
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